中国语言文学学科考核方案及实施细则


为做好2020年硕士研究生复试录取工作，根据《教育部办公厅关于做好2020年全国硕士研究生复试工作的通知》（教学厅〔2020〕4号）、《教育部关于加强硕士研究生招生复试工作的指导意见》（教厅〔2006〕4号）、《山东理工大学2020年硕士研究生复试录取工作方案》（鲁理工大办发〔2020〕2号）等相关文件要求，结合学院（研究院）实际，制定本考核方案和实施细则。
一、复试时间
5月14日 8：00—12：00，14：00—18：00
二、复试形式
复试形式采取网络远程复试。考生端通过“双机位”实现远程面试和环境监控，考官端在考场集中组织对考生进行考核。
复试重点考察学生的创新能力和科研潜力；复试试题随机抽取，确保每个复试考生抽到的试题不重复。
三、复试内容
复试内容包括思想政治素质与品德考核和综合面试。
（一）思想政治素质与品德考核
思想政治素质与品德考核全面考察学生政治态度、思想表现、学习工作态度等方面。
考核方法：审核考生提供的政审材料及其他相关材料；审视考生的言谈举止等。
考核评价：考核结果以合格或不合格记录，不合格者一律不得录取。
（二）综合面试
综合面试包括英语面试和专业能力面试，时间原则上不少于20分钟。
1.英语面试
英语面试含现场作文、听力和口语测试。
考核方法：英语现场作文题目由考生随机抽取，考生即时写作，并朗读所写作文。听力、口语测试由考生根据抽取的题目回答问题，复试考核教师用英语与考生交流，考查考生的英语听力和口语表达能力。
考核评价：英语面试占综合面试总成绩的30％，由复试考核小组成员根据考生现场表现分别打分。
2.专业能力面试
专业能力面试按考生报考专业方向进行。
考核方法：考生回答所抽取的复试试题，考核小组成员认真倾听，并可就考生回答的问题进行追问，或提出其他相关问题。
考核评价：考核小组成员根据考生现场表现，结合考生大学期间学习成绩及体现考生专业能力的其他材料，全面考察学生专业基础理论、专业综合能力、实践与创新能力、人际沟通与团结协作等方面的综合素质。专业与实践创新能力和沟通与合作能力面试分别占面试总成绩的50％、20％，由复试考核小组成员根据考生现场表现分别打分。
按照相关文件规定，学院（研究院）研究生复试录取工作小组认为有必要的，可对相关考生再次复试。
综合面试成绩满分100分，面试成绩低于70分者，视为面试考核不合格，不予录取。面试成绩按30%权重计入总成绩。
四、录取工作
（一）总成绩计算办法
总成绩=初试总分÷5×70%+面试成绩×30%
（二）录取办法
1.按总成绩从高分到低分排序依次录取。
2.总成绩相同，依次比较初试成绩、复试成绩。 
3.第一志愿考生优先录取。
4.同批次复试考生按总成绩高低排序录取，不同批次的复试合格考生按时间先后顺序录取。
5.若复试合格考生放弃录取资格，依次按合格考生递补录取。
五、复试流程
（一）建立方便联系复试的QQ群，复试前复试秘书需通过QQ群对参加复试的考生培训复试操作程序并告知其注意事项。
（二）复试顺序号由研究生招生远程复试系统自动随机产生，是考生在复试过程中的代号。考生复试实行盲试制度，整个过程中考生只报顺序号，不报姓名。
（三）复试开始：考生按照顺序号和秘书的安排，逐一上线参加复试。复试秘书负责维持网上复试秩序，通知复试结束的考生及时下线并连线下一位考生。

六、复试其他注意问题
（一）考生复试前，按时参加学院组织的“研究生招生远程复试系统”使用培训，提前熟知复试流程和相关要求，熟练掌握并运用“研究生招生远程复试系统”进行网络远程复试。因考生操作不当、软硬件设备准备不足或考生其他自身原因造成无法进行网络远程复试的，后果由考生承担。
[bookmark: _GoBack]（二）考生须签署《复试考生诚信承诺书》，承诺复试考核由考生本人独立完成，诚信考试，严禁一切作弊行为。如发现考生作弊，取消复试资格，情节严重的，交相关部门处理。
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